

SZÓRTÓK.  
HIREK  
Akszervezés  
kor vezető  
alkalmazza  
15-ön deli  
egybekötött  
danc. —  
nyelvtan-  
fél 5 ora-  
s utomeg-  
kat hívjak  
jelenjének  
nyen. Gyü-  
megyéd 10  
teákat ta-  
ti munka-  
aggyulés  
Bevezetés  
egben esz-  
szám. 1.  
zenészek  
levezis-  
kódési en-  
pon belül  
et vezető-  
ok szak-  
akor Vár-  
st tart.  
-utca 2.  
st tartat-  
Autóúva-  
orakor  
ri kék-  
ek  
köközössé-  
al rendez-  
A fu-  
dok szak-  
és 14-ön  
Köösma-  
és 14-ön  
teremben.  
akosztály  
és leb-  
nem ter-  
a 4-kor  
szulnál.  
adoko-  
Egyesített  
a fél 6  
A fuszor-  
körzet-  
vi ülést  
4 orakor  
LGALA-  
TARAK:  
Tör. Had-  
ad-ter 3.  
int.  
do:  
LO  
és Had-  
II. em.  
Zs-u.  
205.  
nyomda  
pén.  
s Janos.  
apját  
AR  
bolt,  
Meste-  
57, 140  
dó  
nideg.  
144  
eladó  
u. 29.  
147  
887  
887  
887  
148  
mzfo-  
kelen-  
Fáyó-  
84  
eladó.  
29.  
149  
at vil-  
rélek.  
27  
váltó-  
hiva-  
ky.u.  
baton  
szky-  
Be-  
tíom-  
akad  
1.5  
132

# NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Holnap a magyar szabadságot  
ünnepli Debrecen népe  
A Kossuth szoborhoz 11 órára!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 62. SZÁM,

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 MÁRCIUS 14., PÉNTEK

## Még e héten átalakul a kormány

A koalíciós pártok vezetői csütörtökön délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnökkel megkezdték a kormányátalakításra vonatkozó tárgyalásokat. A tárgyalások még folynak. Az új miniszterek minden valószínűség szerint a következők lesznek: Ortutay Gyula koltuszminiszter, Mihályffy Ernő tájékoztatásügyi miniszter,

Veres Péter újjáépítési miniszter, Nyárády Miklós pénzügyminiszter és Dinnyés Lajos honvédelmi miniszter. A kormányátalakítási tárgyalások az értekezlet összeülése előtt már olyan stádiumban voltak, hogy az új kormány előreláthatóan még e hét folyamán hivatalba lép.

### Magyar bizottság Focsaniban

A focsániai hadifoglytábor orosz parancsnoka hozzájárult ahhoz, hogy ott magyar hadifoglykirendeltséget állítsanak fel. Ennek nagyfokú beleszólása lesz hadifoglyügyekbe. A román kormányzat mindent megtesz a magyar hadifoglyok gyors hazaszállítására és egészségügyi ellátásának biztosítására érdekében.

## Újabb minisztériumi összeesküvő csoportot adták át a népügyészségnek

A belügyminisztérium sajtóosztálya hivatalosan közölte, hogy újabb csoportot kísérték át a népügyészségre a köztársaság védelméről szóló törvény megsértése miatt. A csoport tagjai a következők: Varga László műegyetemi tanár, Balogh Vilmos földműve-

lésiügyi minisztériumi osztálytanácsos, Bokros Elek Béla pénzügyminisztérium osztálytanácsos, Aba Lajos ipariügyi minisztériumi tanácsos, Lengyel József pénzügyminisztériumi osztálytanácsos, Bende Attila ipariügyi miniszteriumi előadó, Koós László kül-

kereskedelmi tanácsos, Nagy Béla állami főmérnök, Nyireő Sándor pénzügyminisztériumi központi revizor, Kubá László külügyminisztériumi előadó és Demeter Béla miniszterelnökségi nemzetiségi előadó, a béke- delegáció egyik tagja.

## Truman pénzt és katonaságot akar Görögországba és Törökországba vinni

Washingtonból jelentik, hogy Truman elnök a kongresszuson tartott beszédében 400 millió dollár 1948 júniusáig történő folyósítását kérte Görögország és Törökország számára. Ebből Görögország 250, Törökország 150 millió dollárt kap. Felhatalmazást kért arra, hogy a két országba katonai és polgári személyzetet küldhessen. Leszögezte, hogy a két ország kívánságára mennének oda, hogy elősegítsék az újjáépítést és ellenőrizzék a segítség felhasználását.

Truman kijelentette, hogy „néhány ezer felfegyverzett egyen” tevékenysége veszélyezteti a görög állam fennmaradását. Ha Görögország fegyveres kisebbség hatalma alá kerülne, ez rossz kihatással lenne Törökországra is és zavart idézne elő az egész Közel-keleten. Törökországnak is szüksége van segítségre. Végül kijelentette, hogy a világ nem került nyugvópontra és a jelenlegi status quo nem szent. A status quo megváltoztatása azonban nem engedhető meg kényszer alkalmazásával.

A kommunista „Daily Worker” élesen támadja Truman kijelentéseit. A londoni lap szerint a beszéd csak még jobban megerősítette az amerikai külpolitika agresszív és reakciós természetét. Truman sikere esetén Görögország és Törökország Amerika „yarmái függvényévé válnék.

A francia hírszolgálati iroda moszkvai tudósítója szerint Truman beszéde, amelyről a külügyminiszterek ülésének befejezése után értesültek, igen mély benyomást keltett a delegátusokban.

Az AFP iroda washingtoni jelentése szerint ottani diplomáciai körökben Truman elnök beszéde a Monroe-elv elbágyozása óta a legfontosabb nyilatkozatnak tekintik. Az amerikai liberális kisebbség attól fél, hogy az amerikai politika ez újabb megnyitkozása feszültséget támaszthat a nemzetközi politikában. Az amerikai politikusok többsége azonban éppen az ellenkező véleményen van.

Az amerikai felsőház ülésén Brooks (Illinois) köztársaságpárti szenátor azt kiáltozta, hogy Amerika ismét a háború felé tart.

A „New York Herald Tribune” így ír: „A dollárcsekkel talpraállíthatjuk a görög gazdasági életet, de nem a görög kormány iránt érzett rokonszemp miatt, hanem Amerika önző érdekeit követve. Gondos becsléseket kell végzárniunk, hogyan érhetjük el ezt a célt. Helyre kell állítanunk a közlekedési hálózatot, kiaknázniunk a

gazdag görög lignit-, bauxit- és más bányákat, szigorúan ellenőrizniük az ország importját. Mindezt meg kell tennünk és még sok más is.”

A „Neue Zürcher Zeitung” Athénből ezt írja: „Az idegen csapatok kivonása esetén nem lehet megakadályozni a görög népi demokrácia győzelmét.”

## Molotov az angol övezetben lévő fasiszta katonai alakulatok feloszlátását követelte Moszkvában

A moszkvai értekezlet szerda délutáni ülésén Bevin kérte a Szovjetuniót, hogy közölje a területén lévő német hadifoglyok létszámát és hogy mikor küldik őket haza. Ő is hajlandó közzé tenni a brit kézen lévő hadifoglyok létszámát. Kérte az is a szovjet kormánytól, hogy nyilvánosságra, mennyi hadianyag maradt Németország szovjet övezetében. Kérdezte, hogy

hajlandó-e a Szovjetunió Németország gazdasági egységsítéséhez hozzájárulni.

Amíg kérdéseire nem kap választ, nem járulhat hozzá, hogy a külügyminiszterek értekezlete ulástásokat adjon a németországi szövetséges ellenőrző tanácsnak Németország leszerelésére vonatkozóan. Marshall csatlakozott Bevin állásfoglalásához.

Molotov kijelentette, hogy a Szovjetunió kétszemesen, közli a hadifoglyok létszámát, ha a többi nagyhatalom is hajlandó több ilyen adatokat szolgáltatni. Beszéde további részében leszögezte, hogy

Bevin alappában véve bevallofta, hogy Németország brit övezetében katonai természetű alakulatok találhatók.

Kérdezte Molotov, hogy meddig hajlandó ezeket az alakulatokat fenntartani. Kijelentette ezután, hogy teljesen alaptalanok azok az állítások, hogy a szovjet hadseregben volt német hadifoglyok szolgálnak és hogy a szovjet övezetben lévő hajók sorsáról nem számolt be. Helytelenítette azt a nézetet, hogy Németország háborús potenciájának felszámolása addig nem kerülhet szönyegre, míg a gazdasági egység problémáját nem vitatják meg.

Németország békeiparának meg kell adni a lehetőséget szélesebbkörű fejlődésre, de ez csak nemzetközi ellenőrzés alatt történhet.

A szovjet kormány Németország gazdasági egysége biztosításának nagy jelentőséget tulajdonít és éppen ezért helyteleníti a leszerelés megvitatásának elhárítását.

Ezután Bevin beleegyezett abba, hogy a szövetséges ellenőrző tanácsot utasítsák Németország háborús ipari leszerelésének meggyorsítására. Magáévá tette azt a szovjet javaslatot is, hogy a külügyminiszterek tanácsa folytassa a szövetséges ellenőrző tanács jelentése több pontjainak tárgyalását. Ehhez Marshall és Bidault is hozzájárult.

## A Parasztszövetség megszállásáról és az „átmeneti kormányról” vallott az összeesküvő Kiss Károly

Az összeesküvők bünperének folytatódó tárgyalásán megkezdődött a hetedrendű vádlottnak, Kiss Károly műszaki főtanácsosnak kihallgatását.

Kiss azért érzi magát bűnösnek, mert résztvett olyan politikai szervezkedésben, amely a jelenlegi rendszer ellen irányult. 1945 kora őszétől fogva jártak összejevetelre, faji alapon állították, ideológiájukra hatással volt a 25 éves rendszer. Szentiványi hangot adott, hogy olyan mozgalmat kell szervezni, amely a magyar demokrácia megújítását előzza.

Donáth azt mondta, hogy most már eljött egy olyan idő, mint amilyen az első háború után volt, amikor egy aránylag kis csoport kezébe tudta venni a dolgok irányítását.

Kiss a heteshizottságot is közösségi szervnek tartotta, fajpolitikai gyűrű volt.

A szembesítés során Donáth is elismerte, hogy a heteshizottság is közösségi szerv volt.

Kiss Károly elmondotta, hogy az ellenkormány gondolatát Donáth vetette fel az al a cözettel, hogy amikor a békeszerződést már aláírták, ennek legközelebbi következménye az orosz hadsereg kivonulása lesz s akkor a jelenlegi koalíciós kormány fejevői a bizalmi kérdést.

A független kisgazdapárti többség tagadja ezt a bizalmat a koalíciós kormány iránt?

Igen, vagy ilyen értelemben, vagy új választásokat irnak ki.

KIKET SZÁMÍTOTTAK AZ ÁTMENETI KORMÁNYBA?

A kisgazdapárti vonalon Nagy Ferenc, Kovács Béla és Varga Béla, a Szociáldemokrata Párt vonalán Takács Ferenc, Szeder Ferenc és Kéthly Anna, a Nemzeti Paraszt-párt vonalán Veres Pétertől kezdve Kovács Imre, Illyés Gyula és a népi erők, a kommunistapárti vonalon egyetlen nevet hallottam: a Weishaus-csoporttal kapcsolatban. (A Weishaus-csoport sőtásem volt tagja a Magyar Kommunista Pártnak. — Szerk) Később újabb szóba került egy átmeneti kormány. Ekkor vetődött fel Lakatos Géza személye. Ekkor Donáth azt mondta, hogy ez jogfolytonosságot is jelent.

Az 1939-es választójog alapján új választást terveztek kétkadmarós rendszerrel.

Kiss szerint karhatalom szervezésének gondolatát Donáth vetette fel. A megállapodás az volt, hogy erre az átmeneti időre karhatalom irányítását kézbevegyék. Szembé mondja Donáthnak, hogy a heteshizottságban felmerült a karhatalom kérdése és határozatot is hoztak.

Ismerette, hogy a békeszerződés aláírása után az oroszok ki vonulnak s a politikai hatalom kézbevétele lehetségessé válik.

A moszoni köztársasági rend megújítására irányuló tervet nem fejezték ki szóban, de a közösségi ideológia alapján magától értetődő volt.

A tanácselnök megállapítja, hogy a heteshizottság karhatalmi szervezése teljesen egybeesett a közösségi katonai vonalának szervezeti útbájdításával.

Az elnök eljébe járja a nyomozati vallomását, mely szerint Donáth megújította az illegális fegyveres erők megszervezésének szükségességét, a katonaság, rendőrség és csendőrség céljait szolgálatába való beállítását.

Kiss Károly elmondta, hogy tudomása szerint

Saláta Arany befolyást igényeltek gyakorolni a Kisgazdapárt, hogy az állások befőtésénél a közösségi megállapodás érvényesüljön.

Amikor Nagy Ferenc miniszterelnöksége szobakéült, azt megtárgyalták a heteshizottságban. Arany Kovácsal való összeköttetését is igénybevette, hogy céljait és terveit a Kisgazdapártban keresztülvgye. Kovács Béla személyét olyannak ítélte meg a közösség, hogy alkalmas arra, hogy összeköttetésbe kerüljön a közösséggel. Tudomása van arról is, hogy Arany Bálint a Paraszt-szövetségen belül egy szövetségi központot akart létrehozni.

Bekapcsolták az önálló vidéki parasztszövetkezetek vezetőit: ott is természetesen saját embereiket helyezték el. Ez nagyrésztben sikerült. A gondolat terjesztése terveiből természetesen nem hiányzott a kisgazdapárt egy része sem. A Népbizottság kérdése egyszer felvetődött a heteshizottságban és akkor az a vélemény alakult ki, hogy az esküdtbíroságot kellene ennek a rendszernek helyére állítani.

A tárgyalást pénteken folytatják.





# Petőfi szellemében előre a belső bitangok ellen!

## Súlyos vadvízveszély fenyegeti Püspökladányt az Ármentesítő Társulat hanyagsága miatt

A püspökladányi határban csaknem mindent elpusztított a tavalyi borzalmas aszály. Alig maradt vetőmagnak való, sok gazda meg a fejadagját is elvesztette, hogy az ekövetkező év vetés nélkül, ne találja. Körülbelül 5000 holdat vetettek be őszi gabonával, de még többet is vetettek volna, ha idejében megkapják a vetőmagot.

Nagyon jól tudják a ladányiak, hogy községük lapály és az ilyen téli utáni rendszeren elborítja a határt a vadvíz. Ezért a község előjárósága s a rendőrség ismételt felszólította a Berettyó Ármentesítő Társulatot, hogy tétesse

meg a kellő óvatosságukat a vadvízek levezetése céljából. Be is következett, amitől a gazdák féltek: a levezető csatornák kiöntöttek és elárasztották a földeket, sőt a ladányi Peteg-telepen még a házak is veszélybe kerültek. 1500 hold vetés került a víz alá, 15 vagon immár pótolhatatlan vetőmag pusztul el, mert a Berettyó Ármentesítő Társulat nem végezte el a szükséges csatornatisztítási munkálatokat. Tankok döntötték be a csatornákat majdnem három éve és még mindig nincsenek rendbehozva, hozzá még

a tél folyamán hófúvások rekesztették el a lefolyást.

Tessék-lássék 10-12 ember kitarított ugyan párszáz méternyi csatornát, de ez a munka elégtelen volt, el is késett, ezenkívül igen gyorsan abbahagyták azaz, hogy a csatornában lévő hó úgyis elolvad. A szivattyútelep sem működhetett jó darabig, mert a csatornák nem vitték a vizet. S ha még azt is tekintetbe vesszük, hogy a Tisza is megáradhat és nem lehet a vizet belészivattyúzni, akkor 2000-3000 hold vetés ment heveslen. És a ladányi gazdák tudják, hogy a társulat felelős.

### Szövetkezeti nagygyűlés vasárnap délután 3 órakor az Arany Bikában

#### Kossuth-lelátónak nevezik el az újjáépített Stadion tribünjét

Dr. Szombati Groskó Lajos, a DMTE főtitkára felkereste Kallendy Lóránd műszaki tanácsost, hogy a DMTE vezetősége nevében felkérje a várost: a szabadságharc százéves évfordulóját a Stadionban ünnepelje meg Debrecen társadalmá, mint egyetlen alkalmas helyen. Egyben kérte, indítsanak közös akciót, hogy a romtribün helyére, egyemeletes lelátót építsenek. Ennek alagsorában harmincméteres termet és egyéb helyiségeket helyeznek el, melyek

tornaterem, öltöző és fürdő céljaira szolgálnának. A fűtést a től elfolyó hőforrásvíz bevezetésével oldaná meg a város.

Remélhetőleg a kormány és a város minden lehető támogatást megad a terv keresztülvételéhez, mert a 100 éves évforduló emlékére Debrecen, az 1848-as forradalom történelmi színhelye, nem öröklétheji meg méltóbban, mint azzal, hogy a hatalmas lelátót felépítik és Kossuthról nevezik el.

#### Az üzletek zárvalartása március 15-én

Március 15-én, a nemzeti ünnepre való tekintettel, Debrecen város területén az üzlethelyiségek egész nap zárva tartandók.

Kivételt képeznek az élelmiszer árusító üzletek, melyek március 15-én délelőtt 10 óráig tarthatnak nyitva, azonban 10 órakor ezen üzlethelyiségeket is kötelesek tulajdonosaik bezárni.

Vég Dozso, h. polgármester.

#### MNDSZ

Március 18-án a következő helyeken tartunk nénapot:

Bélváros: Koczogh Akos, dr. Juhász Géza, Vég László.

Csapókerti: Lantos Sándorné, Balla Ernőné.

Dobánygyár: kedden 12 órakor Osz Józsefné.

Kerekostelep: Hajdú Róza.

Klinika: Balogh Elemérné, Demeter Istvánné.

Nyulás: csütörtökön 3 órakor Merényi Pálné, Tóth Mihályné.

Rákosi telep: Bánhidő Józsefné, Merényi Pálné.

Rókkanttelep: Fazekas Sándorné.

Szabadságtelep: Fazekas Józsefné.

Tégláskert: Osz Józsefné, dr. Jakóbiryi Béláné, kedden 4 órakor.

Vagonygyár: Gáll Lajosné.

Wolffkatelep: Pörkölab Katalin, Hacs Nagy Ferencné.

A nénap előadók hétfőn délután 3 órakor a nőszövetségben megjelenni szíveskedjenek.

A vagonygyári MNDSZ 16-án, vasárnap délután 5 órakor nagyüzemi kultúrdeputát rendez. Beszédet tart Molnár Győző rendőrkapitány, közreműködnek a Bartók-kollégium diákjai. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

#### Héttagú betörőbanda lopta el a Kishegyesi-úti szeszifőzdét

Jó fogást csinált tegnap a debreceni rendőrségkapitányság nehezbűnügyi csoportja: héttagú, teljes egészében fiatalokból álló betörőbandát tett ártalmatlanná.

Ez a társaság tört be Füst László Kishegyesi-úti szeszifőzdéjébe, s onnan — mint azt annak hétfőn részletesen meg is írtuk —

több mint húszezer forint értékű felszerelési tárgyakat loptak el. Ezeket két orgazdának adták el, azonban a rendőrség által fogatottosított házkutatások során többnyire előkerültek.

A 15-17 éves suhanokból álló gengszterbanda a könnyelműen szerzett pénzt elherdálta.

#### Tuberkulózis elleni védőoltások lesznek

Felhívom azokat a szülőket, akik csecsemőiket tuberkulózis elleni védőoltásban akarják részesíteni, az oltás végezt. jelentkezhetnek 14-én, pénteken délelőtt, 11-1 óráig a Dégenfeld-tér 2. szám alatti és délután 3-4 óráig a DEMKE-ben (Boeska-tér 1. szám) lévő csecsemővédő tanácsadó intézetben. Oltásban csak a háromnapos — üthetes korú csecsemők részesülnek.

Az eddig már beoltott csecsemőknel az oltás kellemetlenséget

nem okozott, így a szülők aggodalom nélkül vihetik csecsemőiket az oltásra. Az oltás egyszeri oltás s 10 évi védetségben részesíti a beoltottakat. A szülők, akik gyermekük sorsát szívükön viselik, minél többet vigyék oltatni csecsemőiket. Az oltás ingyenes. Magyarországon tuberkulózisban a 7 éven aluli gyermekek közül annyian halnak meg, mint torokgyógyban, yörhenyben és kanyaróban együttvéve.

Tiszti főorvos,

#### Az összeesküvők védelmében

nemcsak vezérek lehet trni. A sajtó ezer lehetőséget ad arra, hogy nyílt kiállítás helyett burkolt formában s talán így még célravezetőbben szolgáljanak nemes vagy becstelen célokat. A „Debreczen” is érti a „felelt technikát”.

Helyes tájékozottság végül megemlíttük, hogy az összeesküvők népbírósgági tárgyalásáról mindhárom debreceni lap egy-szövegű MTI jelentést kap kézhöz, amit aztán kedvük szerint dolgoznak fel.

A „Debreczen” az összeesküvés anyagából rendszeresen e-hallgat lényeges részeket, vil-lamásuknak azokat a mondatait pedig, amelyekkel felelősségük-et próbálják enyhíteni, a lap különös gondnal hangsúlyozza ki.

Ime egy példa Arany Bálint, a Kiszgazdapárt szervező titkárnak vallomásából.

1946 áprilisában akartam fel-avadni. A Magyar Közösség ki-fejezést nem használtam Kovács előtt, de ő tudta, hogy minő mozgalom az, amelybe be aka-rom őt vonni.”

A „Debreczen” feldolgozása (a kiemelt részeket a „Debreczen” emelte így ki): „... Kovács Bélát is bekapcsolták a mozga-lomba, de ez csak egyéni elkép-zelésem volt — mondotta Arany — mert nem beszéltem senkivel a dologról. Kovács Bélát 1946 áprilisában akartam felavattatni s egyben felkértem, hogy jöj-jön el hozzám baráti megbeszé-lésre. Ekkor ismertem vele a témakört, hogy miről lenne szó, de semmi továbbiáról Kovács Béla nem tudott. A Magyar Kö-zösség kifejezést nem is használtam előtte, bár ő tudta, hogy minő mozgalom a Magyar Kö-zösség...”

Ennyi az egész, amit Kovács Béláról érdeemesnek lát a lap megemlíteni.

A „Debreczen” csütörtöki számában amelyből a fenti részt idéztük — jelent meg a demokratikus pártok megállapo-dása, amely többek között így szól: „... A pártközi értekezlet mindenkéltől az összeesküvés gyors felszámolását és az ösze-esküvők melletti megbüntetését tartja kívánatosnak, hogy azok az ellenforradalmi erők, ame-lyek bármikor készek volnának a demokrácia és annak intézmé-nyei vagy alkotása ellen fel-kelni, példát vegyjenek a jelen-legi összeesküvés haldozótt fel-számolásából és kezükkel fel ne merjék emelni a demokrácia el-len.”

Idéje lenne ráitni a „Debre-ecen” kezére.

Részlet az MTI-jelentésből: „... — A Kiszgazdapárt befolyá-solását hogyan kezdték? — Tu-lajdonképpen én egyetlen ember-on, Kovács Bélán keresztül tudtam ezt végezni. Például elő-fordult, hogy valakit i... akartak, vagy valakit ki akar-tak valahova küldeni, akkor az illető érdekében szót emeltem Kovács Bélánál. En általában a fontos politikai kérdéseket be-széltem át Kovács Bélával és szövegetem le o tekintetben állás-pontomat. — Igaz-e, hogy Ko-vács Bélát bekapcsolta a moz-galomba? — Ez igaz. 1945 szept-emberében kezdtem járni Ko-vács Bélához és megfigyeltem, hogy megfelel-e a kritériumok-nak. Kovács Béla megítélésem szerint megfelelt. Féléven ke-resztül figyeltem Kovács Bélát. — Igaz-e, hogy avatását is tervbe vették? — Teljesen igaz.

Részlet az MTI-jelentésből: „... — A Kiszgazdapárt befolyá-solását hogyan kezdték? — Tu-lajdonképpen én egyetlen ember-on, Kovács Bélán keresztül tudtam ezt végezni. Például elő-fordult, hogy valakit i... akartak, vagy valakit ki akar-tak valahova küldeni, akkor az illető érdekében szót emeltem Kovács Bélánál. En általában a fontos politikai kérdéseket be-széltem át Kovács Bélával és szövegetem le o tekintetben állás-pontomat. — Igaz-e, hogy Ko-vács Bélát bekapcsolta a moz-galomba? — Ez igaz. 1945 szept-emberében kezdtem járni Ko-vács Bélához és megfigyeltem, hogy megfelel-e a kritériumok-nak. Kovács Béla megítélésem szerint megfelelt. Féléven ke-resztül figyeltem Kovács Bélát. — Igaz-e, hogy avatását is tervbe vették? — Teljesen igaz.

#### Furcsa tárgoncázás, aminek majdnem halál lett a vége

Egészen furcsa eset történt Haj-dúszoványon az egyik tanyán, mely-nek tulajdonosa Bernáth Béla hajdúszoványi gazdálkodó.

Bernáth a tanyája végében el-fogta, össze-vissza pofozta, majd doronggal véresre verte Rostás József 25 éves gazdakegye, aki litias állapotban vetődött a Ber-náth-tanyához. Rostás olyan sú-lyos sérüléseket szenvedett, hogy eszméletét is elvesztette. Mikor öntudatra ébredt, furcsa helyzet-ben találta magát: egy istállóban volt, tagjával odalámolva a já-szoihoz. Reggel Bernáth megnyug-tatta a rémült fiatalembert, hogy

most már nem látja többet, ha-nem elviszi az orvoshoz.

A gazda fel is tette egy tárgon-cára, az orvosi rendező helyett azonban egy másik istállóban kö-tötték ki. Itt egy műféméter mély gödörbe lükte be a magával felelősen fiút, s előretúra piszto-lyát. Je akarta léni, Rostás, torka-szakadástól ordítva kezdett, a vad lármára kiszáadt a házból Bernáth felesége is, aki rávette férjét, hogy ne löjje ugyan az ártatlan embert, inkább vigye be az orvoshoz.

Bernáth el is indult a rendőrköz-időközben ért-sülték valahogyan a dologról és már várták is a ta-lyigát. A súlyosan sérült férfit orvosi kezelésre vették, Bernáthot pedig őrizték.

**BOROS** szépen, FEST, TISZTIT jól  
Piac-utca 77. szám

**PAJOR JÁNOS**  
órás üzletét  
áthelyezte  
Miklós-u. 2. alá

**ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN**  
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.  
**Betét-eket**  
legelőnyösebben gyűmölcsöztet.  
Foglalkozik  
a banküzlet minden ágával.  
Szolgálatá előzékeny, gyors és pontos.

**TERMELŐK FIGYELMÉBE!**  
**Vetőburgonyaigénylés**  
mázsánként 40— forintos árban még tart.  
Takarmányrépamag megérkezett  
Szövetségi raktár Huszárlaktanyában

**A HONVÉDZENEKAR szimfónikus hangversenye**  
1947 március 21-én, pénteken délelőtt 11 órakor az iskolák részére,  
1947 március 21-én, pénteken este fel 7 órakor a nagyközönség részére az Arany Bika dísztermében.  
Az iljúsági hangversenyre a jegyeket 1—, 1-50 és 2— forintos árban az intézetek összesített igénylése alapján a tankerületi foglalkoztatóság adja ki.  
Az esti hangversenyre 1—, 2— és 3— forintos árban a jegyek elővételben a nagytrafikban, hangverseny napján előtte egy órával a Bika előcsarnokában válthatók.  
Részletes műsor a falragaszokon

HIREK

Olvasóinkhoz!

Az olvasók hatalmas labora... Olvasóinkhoz! Az olvasók hatalmas labora... Olvasóinkhoz! Az olvasók hatalmas labora...

Időjárásjelentés. Deli, délnyugati szél, felhős idő, reggeli köd... Időjárásjelentés. Deli, délnyugati szél, felhős idő, reggeli köd...

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6. óráig vesz fel a kiadóhivatal... APRÓHIRDETÉSEKET délután 6. óráig vesz fel a kiadóhivatal...

Imarend a kaplónasúti templomban. Péntek este gyertyagyújtás 5-20 óra... Imarend a kaplónasúti templomban. Péntek este gyertyagyújtás 5-20 óra...

Zsidó élet zsidó földön címmel tartja meg második előadását Paleesztina... Zsidó élet zsidó földön címmel tartja meg második előadását Paleesztina...

A magánalkalmazottak szakszervezetének helyiségében március 15-én Petőfi-szabadságnappely lesz... A magánalkalmazottak szakszervezetének helyiségében március 15-én Petőfi-szabadságnappely lesz...

Csütörtökön két tárgyalás volt a népbizottság ötös tanácsa előtt... Csütörtökön két tárgyalás volt a népbizottság ötös tanácsa előtt...

Hirdetmény. Ertesíten a hirdető közönséget, hogy március 15-én a hirdető közönséget, hogy március 15-én...

A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere... A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere...

A Piaci Árusok Szabad Szervezete határozata értelmében március 15-én nem lesz árusítás... A Piaci Árusok Szabad Szervezete határozata értelmében március 15-én nem lesz árusítás...

Czadasági gépeket lopott ismeretlen tettes Selényi Mihály Macs 71. szám alatti tanya... Czadasági gépeket lopott ismeretlen tettes Selényi Mihály Macs 71. szám alatti tanya...

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma délután 5 órakor a Déri-műzenumban dr. Varga Zoltán egyetemi ma délután 5 órakor a Déri-műzenumban dr. Varga Zoltán egyetemi...



A jövő héten megkezdődő pártmunka... A jövő héten megkezdődő pártmunka... A jövő héten megkezdődő pártmunka...

Vasárnap. Rokkantszolgálat 4 órakor... Vasárnap. Rokkantszolgálat 4 órakor... Vasárnap. Rokkantszolgálat 4 órakor...

Hétfő. Belváros III. 5 órakor: Kovári László... Hétfő. Belváros III. 5 órakor: Kovári László... Hétfő. Belváros III. 5 órakor: Kovári László...

Kedd. Belváros II. 5 órakor: Hajnal Elemér... Kedd. Belváros II. 5 órakor: Hajnal Elemér... Kedd. Belváros II. 5 órakor: Hajnal Elemér...

Szerda. Belváros IV. 5 órakor: Fáy Árpád... Szerda. Belváros IV. 5 órakor: Fáy Árpád... Szerda. Belváros IV. 5 órakor: Fáy Árpád...

Csütörtök. Textilgyár 5 órakor: Bánhidai József... Csütörtök. Textilgyár 5 órakor: Bánhidai József... Csütörtök. Textilgyár 5 órakor: Bánhidai József...

Az előkészítő jelennek meg: Hajdú János... Az előkészítő jelennek meg: Hajdú János... Az előkészítő jelennek meg: Hajdú János...

Uzemi és kerületi gazdaságvezetőknek március 16-án, vasárnap 10 órakor megbeszélést tart a Kommunista Párt gazdaságvezetője a pártközpontban... Uzemi és kerületi gazdaságvezetőknek március 16-án, vasárnap 10 órakor megbeszélést tart a Kommunista Párt gazdaságvezetője a pártközpontban...

Azok az elvtársak, akik az egyéni tanulásra jelentkeztek... Azok az elvtársak, akik az egyéni tanulásra jelentkeztek... Azok az elvtársak, akik az egyéni tanulásra jelentkeztek...

A szövetkezetek kommunista vezetői aktívái 16-án, vasárnap délután 10 órakor a MÉMOSZ Kossuth-u. 1. szám alatti helyiségében tartják meg... A szövetkezetek kommunista vezetői aktívái 16-án, vasárnap délután 10 órakor a MÉMOSZ Kossuth-u. 1. szám alatti helyiségében tartják meg...

Felhívás! Felhívunk minden MÚSZ-bajtagtársat, hogy március 15-én reggel 9 órakor a Kápolnásúti úton... Felhívás! Felhívunk minden MÚSZ-bajtagtársat, hogy március 15-én reggel 9 órakor a Kápolnásúti úton...

A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere... A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere... A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere...

A Piaci Árusok Szabad Szervezete határozata értelmében március 15-én nem lesz árusítás... A Piaci Árusok Szabad Szervezete határozata értelmében március 15-én nem lesz árusítás...

Czadasági gépeket lopott ismeretlen tettes Selényi Mihály Macs 71. szám alatti tanya... Czadasági gépeket lopott ismeretlen tettes Selényi Mihály Macs 71. szám alatti tanya...

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma délután 5 órakor a Déri-műzenumban dr. Varga Zoltán egyetemi ma délután 5 órakor a Déri-műzenumban dr. Varga Zoltán egyetemi...

SPORT

Készülődik a DVSC vasárnapra

A nagy érdeklődéssel várt DVSC-Erőse-MADISZ találkozó előtt tegnap tartotta utolsó edzését a Vasutas... A nagy érdeklődéssel várt DVSC-Erőse-MADISZ találkozó előtt tegnap tartotta utolsó edzését a Vasutas...

LORINCZY SÁRI ÉS TÓTH LAJOS GYŐZTEK A II. VALOCATO TORNAVERSENYEN

Most rendezte meg a MOTESZ kerületi kerület a Budapest-Pécs-Debrecen városok közötti viadala... Most rendezte meg a MOTESZ kerületi kerület a Budapest-Pécs-Debrecen városok közötti viadala...

LÁNYI-CSORDAK ÖSSZEKAPAS A BTK-DKASE OKLVIVÓ MÉRKÖZÉSEN.

Nagyszabású sportesemények lesznek vasárnap Debrecenben... Nagyszabású sportesemények lesznek vasárnap Debrecenben... Nagyszabású sportesemények lesznek vasárnap Debrecenben...

A DVSC összes sakkcsapata vasárnap Budapestre a VAC ellen játszik... A DVSC összes sakkcsapata vasárnap Budapestre a VAC ellen játszik... A DVSC összes sakkcsapata vasárnap Budapestre a VAC ellen játszik...

A Debreceni Korékpáros és Motoros Egyesület ma délután 6 órai kezdettel választmányi ülést tart... A Debreceni Korékpáros és Motoros Egyesület ma délután 6 órai kezdettel választmányi ülést tart...

A DMTE összes sakkcsapata vasárnap délután 10 órakor tartandó... A DMTE összes sakkcsapata vasárnap délután 10 órakor tartandó... A DMTE összes sakkcsapata vasárnap délután 10 órakor tartandó...

Azok az elvtársak, akik az egyéni tanulásra jelentkeztek... Azok az elvtársak, akik az egyéni tanulásra jelentkeztek... Azok az elvtársak, akik az egyéni tanulásra jelentkeztek...

A szövetkezetek kommunista vezetői aktívái 16-án, vasárnap délután 10 órakor a MÉMOSZ Kossuth-u. 1. szám alatti helyiségében tartják meg... A szövetkezetek kommunista vezetői aktívái 16-án, vasárnap délután 10 órakor a MÉMOSZ Kossuth-u. 1. szám alatti helyiségében tartják meg...

Felhívás! Felhívunk minden MÚSZ-bajtagtársat, hogy március 15-én reggel 9 órakor a Kápolnásúti úton... Felhívás! Felhívunk minden MÚSZ-bajtagtársat, hogy március 15-én reggel 9 órakor a Kápolnásúti úton...

A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere... A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere... A szabadságteleni óvodában pénteken délután fél 4 órakor gyűléscsere...

A Piaci Árusok Szabad Szervezete határozata értelmében március 15-én nem lesz árusítás... A Piaci Árusok Szabad Szervezete határozata értelmében március 15-én nem lesz árusítás...

Czadasági gépeket lopott ismeretlen tettes Selényi Mihály Macs 71. szám alatti tanya... Czadasági gépeket lopott ismeretlen tettes Selényi Mihály Macs 71. szám alatti tanya...

Table with 3 columns: Rank, Name, Time. Lists results of a competition.

A bajnokság állása a debreceni kerület I. osztályában... A bajnokság állása a debreceni kerület I. osztályában... A bajnokság állása a debreceni kerület I. osztályában...

A DVSC korékpáros és motoros szakosztálya 14-én, pénteken tartja vendégheti szakosztályi ülést... A DVSC korékpáros és motoros szakosztálya 14-én, pénteken tartja vendégheti szakosztályi ülést...

A DVSC tekecsapata Kanyó, Deli, Szabó, Hamza, Takács, Molnár, Keszkes és Bódi... A DVSC tekecsapata Kanyó, Deli, Szabó, Hamza, Takács, Molnár, Keszkes és Bódi...

Iparos hírek

A szimadja szakosztályi tizedik zottság tagjai ma 2 órakor a... A szimadja szakosztályi tizedik zottság tagjai ma 2 órakor a...

A DVSC I. kosárlabdacsapata vasárnap Budapestre a VAC ellen játszik... A DVSC I. kosárlabdacsapata vasárnap Budapestre a VAC ellen játszik...

A Debreceni Korékpáros és Motoros Egyesület ma délután 6 órai kezdettel választmányi ülést tart... A Debreceni Korékpáros és Motoros Egyesület ma délután 6 órai kezdettel választmányi ülést tart...

A DMTE összes sakkcsapata vasárnap délután 10 órakor tartandó... A DMTE összes sakkcsapata vasárnap délután 10 órakor tartandó... A DMTE összes sakkcsapata vasárnap délután 10 órakor tartandó...

APRÓHIRDETÉSEK

Eladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület... Eladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület... Eladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület...

Eladó 2+1 lámpás rádió, 230 literes új hordó... Eladó 2+1 lámpás rádió, 230 literes új hordó... Eladó 2+1 lámpás rádió, 230 literes új hordó...

Eladó egy pár 42-es bil. ger. felkötés... Eladó egy pár 42-es bil. ger. felkötés... Eladó egy pár 42-es bil. ger. felkötés...

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék...

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék...

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék...

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék... Eladó 45 l-es zománcos kék fazék...

100 éve BUTORT csak BENEDEK-161 Piac-utca 71. szám

Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota

Eladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület

Eladó 2+1 lámpás rádió, 230 literes új hordó

Eladó egy pár 42-es bil. ger. felkötés

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

Eladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület

Eladó 2+1 lámpás rádió, 230 literes új hordó

Eladó egy pár 42-es bil. ger. felkötés

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

Eladó 45 l-es zománcos kék fazék

IV.

P

Ne

AK

Van

ahogy

ünnepl

és Kos

márciu

nagy

Petőfi

szük f

kal dí

ciust.

Jó l

zes em

nézünk

feladat

1848

teti, ta

küzdő

48-as f

jár esél

kialaku

közt, s

kel a

mása a

nép. A

történe

kasunk

A 48-

erélytel

és kéll

a nemz

nek lár

A 48

főoka,

az, hó

szolgá

engedel

tály ig

nem le

niebeju

radalom

kapó t

kadtak

halála,

nem eg

Másik

magyar

tartott:

jó para

mes. 4

határoz

Nem o

lis nag

megunt

tonaság

lás utá

segítsü

csömör

maga

tól.

Talán

fiteni

biztos

omlás

délem

megele

kel, ú

Hiába

zám, e

úton k

tágtíva

ber a

után n

diadaln

azon f

tudnák

dalmat

kívánja

tól, hog

meg a

szavain

1848

tanulju

dett ha

De egy